

UPOZORNENIE :

Popis diagnózy je spracovaný na základe vysokoškolskej literatúry a nenahrádza odborné vysvetlenie diagnózy lekárom - špecialistom

I 20.0 Nestabilná angina pectoris – stav medzi anginou pectoris a infarktom myokardu

Stručný popis choroby :

Stav medzi anginou pectoris a infarktom myokardu, kedy hlavným symptómom je stenokardia. Charakter bolesti, jej lokalizácia a intenzita je rovnaká ako pri stabilnej angine pectoris, líši sa hlavne dĺžkou trvania (trvá dlhšie ako 20 min.), takže sa podobá skôr bolesti ako pri infarkte myokardu. Na rozdiel od infarktu nevznikne pri nestabilnej angine pectoris nekróza (odumretie) srdcového svalu.

Podľa časového priebehu sú známe dve formy nestabilnej anginy pectoris :

čerstvo zistená angina pectoris – nie viac ako 4 týždne, intenzita a frekvencia bolesti rýchlo narastá

chronická angina pectoris – trvá aspoň 3 mesiace, intenzita a frekvencia bolesti sa za posledné 4 týždne zvýšila

Ťažkosti pacienta :

V počiatočnom štádiu sú nepostrehnuteľné, neskôr sa začne prejavovať hlavne dýchavica, zníženie fyzického výkonu, zvýšená únavnosť a pocit tupšieho tlaku na hrudi.

Vyšetrovacie metódy :

záťažový EKG,

vyšetrenie krvi na leukocyty, sedimentácia erytrocytov, aktivita enzýmov

koronarografické vyšetrenie

Komplikácie a prognóza :

Prognóza je vždy veľmi vážna, pretože každý z ľudí zasiahnutých touto formou anginy pectoris je kandidátom na infarkt myokardu. Súčasťou ochorenia je pretrvávajúca ischémia srdcového svalu.

Liečenie :

V akútnom štádiu je človek hospitalizovaný a imobilizovaný až do definitívneho vylúčenia čerstvého infarktu myokardu. Nasledujúca liečba je zhodná s liečbou stabilnej formy anginy pectoris. V prípade neúspechu alebo nedostatočnosti medikamentózneho liečby sa vykoná chirurgický zákrok – bypass.

Doporučenia po absolvovaní liečby :

Po absolvovaní liečby je nutné individuálne posúdenie každého jednotlivca.

Pri ľahších formách nie je vylúčený návrat do práce, je však nutné obmedziť fyzickú a psychickú záťaž. Pri ťažších formách sa predpokladá invalidita človeka.